Защита Отечества семейная традиция Сухраба Ахмедова



Герой России генерал-лейтенант Сухраб Султанович Ахмедов родился в Грозном 23 декабря 1974 года. Его отец, Султан Исмаилович, проходил военную службу в Вооруженных Силах СССР. Мать, Анисат Гасан-Гусейновна, всю свою жизнь учила детей английскому языку в школе. Сухраб был старшим в семье. Кроме Сухраба, родители воспитали двух его бра-

тьев, Рустама и Джамалудина. Но лишь старший сын пошел по стопам отца. По окончании общеобразовательной школы он отправился поступать в Новосибирское высшее военное командное училище.

Завершив учебу в средней школе в 1991 году, Сухраб поступил в Новосибирское высшее командное общевойсковое училище, которое успешно окончил в 1996 году.

Учеба в училище складывалась успешно. Были успехи в изучении предметов военного блока, а другие, в первую очередь гуманитарные, предметы прорабатывались по мере необходимости, престижности, привлекательности. Училище из военно-политического в 1992 году было перепрофилировано в командное. Это был сложный период для страны и училища. Происходило реформирование системы ценностей,

перехода к подготовке командиров взводов, войсковых разведчиков, офицеров новой российской формации. Благодаря усилиям в первую очередь командования училища в лице генерал-майора В.А. Казакова, преподавателей училища, курсантов учебное заведение удалось сохранить от расформирования, позволило остаться одним из лучших в системе военного обучения Сухопутных войск. Курсанты с достоинством и честью продолжали нести в войска гордое имя Новосибирского военно-политического, а теперь уже командного училища. Все эти трудности стали настоящей лакмусовой бумажкой для курсантов, преподавателей и командиров училища в преданности Родине, готовности оставаться в рядах ее защитников. Подавляющее большинство из них остались в рядах Вооруженных Сил России. Среди них был и будущий Герой России С. Ахмедов.

Молодой лейтенант Ахмедов С.С. начал военную службу командиром взвода в Новосибирске. Далее военная судьба складывалась так, что он слу-

жил в соединениях и частях Вооруженных Сил России в Буйнакске, Батуми, Алейске. Затем служба продолжилась в Забайкалье. Были успехи служебного роста, продолжение военного образования в Военной академии имени М.В. Фрунзе в Москве, которую Ахмедов С. окончил в 2005 году. Прохождение военной службы в 36-й гвардейской отдельной мотострелковой бригаде (Борзя, Забайкальский край) дало особую закалку и устойчивые командирские навыки. В 2009 году Ахмедова назначили командиром 155-й отдельной гвардейской бригады. Перспективный, подготовленный офицер был заместителем начальника береговых войск Тихоокеанского флота, успешно занимался подготовкой всех специалистов береговых войск и морской пехоты.

В 2015 году полковник С.С. Ахмедов окончил Военную академию Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации.

С.С. Ахмедов с первых дней специальной военной операции на передовых рубежах боевых действий. С начала спецопера-

ции 155-я бригада морпехов выполняла задачи в Павловске Донецкой Народной Республики. Также бригада участвовала в боях за Угледар. Личное участие в планировании и проведении операций, неординарное выполнение боевых задач, мужество и героизм полковника Ахмедова С.С. были залогом успехов в боевых действиях подчиненных, будь то оборона или наступление на своих участках фронта. Он, как и другие военнослужащие группировки, получал ранения, контузии, лечился в госпиталях, проходил медицинскую и социальную реабилитацию. И снова возвращался в боевые порядки. В декабре 2022 года С.С. Ахмедов был назначен командующим 20-й армией Западного военного округа. В соответствии с президентским указом от 17 февраля 2023 года исполняющему обязанности командующего береговыми войсками Тихоокеанского флота полковнику Сухрабу Ахмедову присвоили звание генералмайора. 6 декабря 2023 года Президент России Владимир Путин своим указом присвоил генерал-майору Ахмедову С.С. звание генерал-лейтенанта Вооруженных Сил России.

Издалека кажется, что служба складывалась только из побед, достижений, очередных званий и наград. Но это не так. Неоднократно в средствах массовой информации, блогах «диванных военных теоретиков» высказывались несправедливые обвинения в адрес С. Ахмедова по вопросам непрофессионального командования на фронтах и направлениях спецоперации, приведшего к неоправданным потерям личного состава в подчиненных соединениях и частях. Были громкие расследования представителей Генерального штаба, Следственного комитета, прокуратуры. Но реальность такова, что с первого года спецоперации Сухраб Султанович Ахмедов — боевой командир, который на передовой всегда рядом со своими подчиненными. Его мужество, решительность и опыт не раз помогали выполнять сложнейшие боевые задачи. Особенно ярко он проявил себя на Курском направлении — одном из самых ответ-

ственных участков в 2024-2025 годах. Враг ценой неимоверных усилий, мужества, героизма воинов группировки был изгнан с курской земли или уничтожен. 10 июля 2025 года Глава Республики Дагестан Сергей Меликов первым сообщил о том, что генерал-лейтенант Ахмедов С.С. за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга по защите Родины, командирское мастерство и профессионализм в решении задач специальной военной операции был удостоен звания Героя Российской Федерации.

Кроме того, Сухраб Султанович за ратное служение Отечеству награжден орденами Александра Невского, Мужества, медалями ордена

«За заслуги перед Отечеством» І и ІІ степени, «За боевые отличия», «За храбрость», другими ведомственными наградами.

В Новосибирском высшем военном командном ордена Жукова училище, в Республике Дагестан подготовлены материалы о службе и героизме генерал-лейтенанта Ахмедова С.С. для информирования курсантов, офицеров, жителей городов и сел Дагестана, молодежи страны.

Николай МИРНЫЙ,

председатель Правления РОО «Московская ассоциация выпускников Новосибирского высшего военно-политического общевойскового училища», кандидат педагогических наук, член Союза писателей России, полковник юстиции